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El pal central que sosté la lona de la carpa d’un circ se situa perpendicularment sobre el
pla d’un terra I'equacié del qual és m: x - z=6. Sabem que la cipula de la carpa (el punt
més alt per on passa el pal) és al punt de coordenades P= (30, 1, 0).
a) Calculeu I'equaci6 parametrica de la recta que conté el pal.

[1 punt]

b) Calculeu les coordenades del punt de contacte del pal amb el terra, i la longitud del
pal.
[1,5 punts]
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Solucié:

1.
Resolucio:

a) El pal estara contingut en la recta que passa pel punt P = (30, 1,0) i que té per
direccio el vector normal al pla del terra 7 = (1,0, —1).

Per tant, 'equaci6é parameétrica és:

x=30+k
T y=1 , keR
z=—k

b) Necessitem el punt Q = r N @, intersecci6 de la recta anterior amb el pla del terra. Si
substituim I'equacioé parameétrica de la recta en I'equacio del pla, tenim:

30+k—(—k)=6 =30+ 2k=6 =k =-12.
El punt de la base sera: [Q = (18,1,12)|.
| la longitud del pal és:

d(p,Q) = ||P_Q)|| =lQ — Pl = 1(—12,0,12)|| = 12 - [|(=1,0,D)||
=12-/(=1)2 + 02 + 12 = |12V2 unitats de longitud

Observacio: aquesta distancia també es pot trobar calculant la distancia del punt P al
pla .



